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Så er sommersolen over os. Foråret 
fik atter de mange frydefulde farver 
og liflige dufte til at springe ud og dy-
relivet til at vågne fra vinterens mørke 
slumre. Nu er verden atter sprudlende 
af liv. Hvor er det dejligt med somme-
rens komme. Havemøblerne har fået 
træolie, så de nu står klar, så vi rigtigt 
kan nyde de varme og lyse aftener ved 
grillens lune. Og når vi ikke slænger 
os i havemøblerne, så er vi som regel 
at finde i strandkanten med de dan-
ske bølgers brugsen eller ved isboden, 
hvor vi noget desperat prøver at vælge 
imellem de mange lækre smagsvarian-
ter af is, de har at byde på. 

Sommeren herhjemme er ganske sær-
lig, men for mange bruges sommerens 
mange feriedage også på spændende 
eventyr. Hvad end det er at slænge sig 
i sydens sol, vandre i bakkede bjerg-
kæder, shoppe i finurlige butikker, 
spise sig rund i al verdens specialiteter. 
Sommeren er særlig, uanset hvor den 
holdes henne, og hvad end man måtte 
foretage sig. Man kan ikke andet, når 
man mærker sommersolens varme, 
hører de smukke toner fra naturens 
mange fugle og brumbassens summen, 
ser sommerfuglenes mange flotte far-
ver flyve forbi, end at smile. Sommeren 
er smilets tid. Så smil da til din næste 
på din færd. Lad sommerens varme 
energi sprede sig imellem os.

Sognepræst Sara Jensen

Sommer Siden sidst
Dåb
Thorning Kirke
26.01.2025	 Matheo Damgaard Esbensen
26.01.2025	 Erik Radmer Byskov
23.03.2025	 Matteo Daniel Ficâu
23.03.2025	 Mie Brix
05.04.2025	 Vincent Linde Kjær
05.04.2025	 Nellie Haukohl Dalby
04.05.2025	 Freja-Lou Halliday Dehmer
04.05.2025	 Oskar Leo Halliday Dehmer
04.05.2025	 Marvin Storm

Grathe Kirke
30.03.2025	 Mira Hauge Bærenholdt
21.04.2025	 Edith Buhl Kristensen
03.05.2025	 Melissa Maria Done Jakobsen

Døde/bisatte 
og begravede
Thorning Kirke/sogn
28.02.2025	 John Hansen
08.03.2025	 Birthe Føns

Vium Kirke/sogn
01.02.2025	 Anna Frederiksen
07.02.2025	 Erik Kløcker Johansen
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for Indre Mission i Thorning. 
Hvis ikke andet er nævnt, er møderne i 
Thorning Missionshus, Birkevej 10 kl. 19.30 

Program

JUNI
Torsdag den 5. juni: Bibeltime i hjem-
mene.
Torsdag den 12. juni: Møde ved Søren 
Grysbæk, Horsens.
Torsdag den 19. juni: Aftentur i pri-
vate biler. Tidspunkt oplyses senere.
Torsdag den 26. juni: Midsommerfest 
hos Hanne og Niels Jørgen Christensen, 
tale ved Mikael Holst Kongensholm. 

JULI 
Ingen møder.

AUGUST 
Torsdag den 14. august: Opstart efter 
ferien
Torsdag den 21. august: Bibeltime i 
hjemmene 
Torsdag den 28. august: Sensommer-
stævne, tale ved Søren Skovenborg, 
Ans 

Babysalmesang i efteråret 2025
Har du en baby? Så er det nu, du skal melde dig til! 
For ca. 2 – 12 måneder gamle babyer.

Babysalmesang tager børn og forældre 
med ind i musikkens verden. Sang og 
musik stimulerer barnets musikalske 
og sansemotoriske udvikling, og så er 
det godt for barnets koncentration og 
indlæringsevne. Gennem musik, lyd og 
bevægelse stimuleres barnets sanser 
og samhørigheden mellem barn og for-
ældre. Vi vil synge både nye og gamle 
salmer samt enkle børnesange, og vi 
vil bevæge os rundt i rummet, lave fag-
ter, bruge rekvisitter eller bare sidde 
helt stille, mens vi synger eller lytter 
til musik.
 	
For børn er især genkendelsens glæde 
noget helt særligt. Og sangene vil lagre 
sig i barnets bevidsthed. Der kræves 
ingen forudsætninger for at deltage i 

babysalmesang - kun lysten til at være 
sammen med dit barn. For barnet er 
netop din stemme den smukkeste. 

Vi mødes onsdage kl. 9.30 – ca. 11.30 
i Sognehuset, Thorning

Forløb af 8 gange: 3/9 – 10/9 – 17/9 – 
24/9 – 1/10 – 8/10 – 22/10 – 29/10. 

Der er plads til 12 babyer på et hold.

Salmesangen vil foregå i Sognehuset. 
Deltagere opfordres til at medbringe 
et tæppe, lammeskind el.lign. til ba-
byen at ligge på. Efter 40-45 minutters 
sang og leg får vi lidt godt til ganen og 
hyggesnakker/-pludrer. Vi skiftes til at 
tage brød med.

Har du lyst til at 
være med, så meld 
dig til hos organist 
Inge Hermann på 
mail@ingehermann.
dk. Mødre, fædre og 
bedsteforældre er 
velkomne. Forløbet 
er gratis!

Organist  
Inge Hermann
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Himmelske dage i Silkeborg
For 20. gang afholdes der Himmelske dage og denne gang 
er det i Silkeborg i dagene omkring Kr. Himmelfart. Alle 
opfordres til at lægge vejen forbi og opleve den helt fanta-
stiske stemning, der vil være i hele midtbyen. 

Peter Kildedal har taget en kæmpe tørn her i vinter som kir-
kesanger for alle tre kirker, men pr. 1.maj starter vores nye 
kirkesanger i Thorning og Vium: Irene Gaarde Ruiz. 

I, der allerede har nået at møde hende, ved, at det er et livs-
stykke vi har været heldige at få ind i flokken af dygtige an-
satte. Irene bor i Kjellerup med sin mand Rasmus og deres 
søn Rafael. Hun kommer oprindeligt fra Spanien og har altid 
haft sangen og musikken tæt ved hjertet. 

Vi håber, du bliver glad for at være her i området. Vi glæder 
os meget til at lære dig og familien bedre at kende – og ikke 
mindst til at høre dig synge. 

Velkommen  
til Irene

Se program for alle aktiviteter på www.himmelskedage.dk 
, gå en tur på Mulighedernes Marked eller deltag i en af de 
mange fælles Gudstjenester.
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Vores 3 kirker har et tæt samarbejde. Selvom vi er tre for-
skellige sogne og dermed tre forskellige menighedsråd, 
med forskellig historik og tradition, så er vi grundet af den 
samme kristne grundholdning, den samme geografi og de 
samme ansatte. Vi ønsker i bund og grund, at man skal 
kunne bruge de tre kirker og de arrangementer, der laves 
rundt omkring, som man har lyst til – og det uanset hvor 
man lige ”betaler kirkeskat”. Vi er en fælles enhed, men 
med små særheder. Et af ønskerne har været at ensarte 
den liturgi, der bruges i kirkerne. Altså hvilke bønner bru-
ges? Hvornår i gudstjenestens program ligger fx dåben? 
Skal trosbekendelsen synges eller siges? Hvilket nadver-
ritual skal vi bruge i kirkerne? etc.

Dette arbejde er vi et mindre udvalg med repræsentanter 
fra de tre menighedsråd, de to præster og organisten, der 
er gået i gang med, og forslag tages retur til de enkelte råd. 
Små ændringer er allerede indført, for eksempel er der nu 
dåbshandling før prædiken, og ikke som før hvor den lå til 
slut i gudstjenesten. Ligeledes er der nu indført en variabel 

Ønske om mulig fælles liturgi i 
Vium, Grathe og Thorning Kirker

nadversalme, som erstatter DDS 192 vers 7 ”Du, som har 
dig selv mig givet”, der blev sunget i Thorning og Vium og 
DDS 473 ”Dit minde skal, o Jesus, stå”, der blev sunget i 
Grathe.

Når det nye kirkeår begynder 1. søndag i advent, vil alle 
tiltag være klar, og alle ændringer vil være indfaset.

Vium Kirke, lørdag d. 9. maj
Grathe Kirke, søndag d. 10. maj
Thorning Kirke, lørdag d. 16. maj
Thorning Kirke, søndag d. 17. maj

Konfirmationsdatoer 2026
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Og så glæder os til at høre voksenkoret 
d. 22. maj. Fantastisk at Inge Hermann 
har kunne samle en så stor gruppe 
sangglade mennesker 

 

Sæt gerne nu kryds i ka-
lenderen ved tirsdag d. 
9.11. Vi har inviteret Ru-
ben Fønsbo til at komme 
og fortælle om livet inden-
for fængselsmurene, i kraft af sin rolle 
som præst på Ennermark. Foredraget 
starter kl. 19.00.

Med ønsket om en dejlig sommer!

De bedste hilsner  
fra Menighedsrådet

Inge Østerby

Nyt fra menighedsrådet i Thorning
Så blev vi fuldtallige i Menighedsrådet. 
Linda Lyngsøe er indtrådt på den tom-
me plads og Tina Olden-Olsen og Han-
ne Pehrson er suppleanter. Tusind tak 
til jer – og TAK til jer der mødte op og 
bakkede op om valghandlingen. At det 
kunne blive sammen med dejlig vins-
magning og spændende foredrag med 
Søren Peder Sørensen, ”Mennesket bag 
fjendens uniform”, arrangeret i samar-
bejde med Dansk-Ungarsk venskabs-
forening gjorde aftenen helt særlig.

I sidste nummer af kirkebladet efterly-
ste vi strikkere – jeg er da intet mindre 
end imponeret!! Vi har nu rundet de 
første 60 fine strikkede dåbsklude. I en 
enkelt pose lå hele 28 styk! Tusind tak! 
Så kære dåbsforældre, jeres børn skal 
nok blive duppet med de smukkeste 
hjemmestrikkede bomuldsklude.
 
Foråret byder på flere muligheder for 
samvær i kirken. Påskemiddag med 
50 deltagere, Tarteletfest i samarbej
de med Thorning Forsamlingshus 
med 110 deltagere og når dette blad 
udkommer, har konfirmanderne fyldt 
kirkerne med deres fine tøj, store for-
ventninger og nervøse skidt. Alle kon-
firmander får i år en bogpakke som vi 
har udvalgt særligt til dem: Hellas ka-
tekismus (Hella Joofs lille letforståelige 
udgave af de 10 bud, Trosbekendelsen 
og Fadervor) – og Den lille Prins, even-
tyret om den lille prins der strander i 
ørkenen og som så gerne vil have en 
ven. Et af de klogeste citater stammer 
fra denne bog: ”Kun med hjertet kan 
man se rigtigt”. Vi håber som Menig-
hedsråd, at bøgerne vil blive taget frem 
indimellem, når livet giver knuder, og 
man har brug for lidt kloge tanker at 
komme videre på.

Thorning

✗
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Thorning

I skrivende stund er formen for årets Aftensommersang end-
nu ikke på plads. Vi vil gerne holde fast ved konceptet, men 
kan ikke gøre det 7 dage i ugen. 

Hvilke dage, der bliver aftensang, vil blive annonceret på 
hjemmesiden, på opslag ved SPAR, i Kirkerne og på Facebook. 
Vi har dog besluttet at rykke tidspunktet til kl. 20.00-20.30. 

Sommersang

Hver fredag kl. 10 mødes en lille grup-
pe til en stund med hyggeligt samvær. 
Der er både kvinder og mænd, og vi 
har helt sikkert plads til flere. Nogle er 
der hele formiddagen, og andre kom-
mer forbi til et kortere visit, så vi lige 
får hilst på og ønsket god weekend.

Nogle nørkler og andre nøjes med 
snakketøjet - og alle får vi en dejlig 
stund, hvor vi får vendt hvad der rører 
sig i både det nære og i hverdagens liv. 
Vi inspirerer til bøger og film, og kom-
mer også altid omkring lokalhistorie 
fra hele egnen.

Så kom endelig forbi. Der er ingen til-
melding - alle er velkomne. 

Sommerens sol betyder friluftsspil i Thorning. Og i 
den forbindelse har vi igen i år gudstjeneste på fri-
luftsscenen. Gudstjenesten er den 8. juni kl. 10.00. Der 
er gratis rundstykker fra kl. 9.30. Vel mødt under som-
mersolen i det fri. 

Fredagssamvær og nørkleaftener

Friluftsgudstjeneste  
fra scenen i Thorning: 

Nørkleaftener i Sognehuset holder 
flyttedag. Da det har vist sig, at den 
først bestemte aften ramte lidt skævt, 
så flyttes nørkleaftener til den tredje 
tirsdag i hver måned. 

Døren er åben fra kl. 18.30 - 20.30, og 
man er velkommen både fra start til 
slut, eller man dropper ind og ud som 
det passer. 

Tag det med som du lige sidder og 
nørkler med - vi bruger hinanden me-
get til inspiration, og vil meget gerne 
se hvad dit kreative arbejde. Har du 
brug for hjælp til noget håndarbejde, 
er der helt sikkert også en ved bordet 
som kan hjælpe. 

Vi har altid kaffe, te og kage. Der er in-
gen tilmelding - alle er velkomne.

Mødeaftener frem til sommer:
20. maj
17. juni
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Frilufts- 
gudstjeneste 
i Grathe
Vi har flyttet Friluftsgudstjenesten 
til søndag 22. juni. Det er stadigvæk 
kl. 11.00. Det foregår på plænen ved 
Grathe Kirke. 

Medbring gerne stol eller tæppe. 

Efter gudstjenesten 
serverer menigheds-
rådet grillpølser, øl 
og sodavand. 

ALLE er meget  
velkomne. 

Grathe

NY 
DATO

Høstgudstjeneste  
på Gråmose stadion 
Søndag d. 7. september kl. 10.30

Halmballer danner denne søndag kir-
kens vægge, og vores dygtige graver 
Søs pynter smukt op med blomster og 
høstens afgrøder. Vi håber på solskin 
og tørvejr, ellers flytter gudstjenesten 
til Grathe Kirke. 

Efter gudstjenesten serverer Grathe 
Menighedsråd kartoffelsalat og frika-
deller. Der vil også være kaffe og kage. 
Medbring selv stol eller tæppe. 

Alle er meget velkomne
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Vium

D. 11. juni har Vium-Hvam seniorklub i samarbejde med 
Vium Menighedsråd udflugt, med afgang fra Vium-Hvam Kul-
turhus kl. 8.30. 

Turen går blandt andet til Østerild og Venø. Der er spisning 
på Vesløs kro, og der vil blive serveret kaffe og kage under-
vejs. Der er hjemkomst kl. 18.00.

Prisen er 450 kr. alt inklusiv pr. person. Og tilmelding er til 
Anny på 86667713 eller 21774289.

D. 12. juni får vi fint besøg af børne-
havebørn fra Troldhøj. De kommer 
til kirke for at fejre kirkens fødsels-
dag, med flag, balloner og kage. Vi 
glæder os rigtigt meget til en hyg-
gelig stund. 

Udflugt

Besøg fra Troldhøj

Efter valget d. 11. marts 2025 er det er med stor glæ-
de, at Vium Sogn har fået et nyt menighedsråd, der er 
tiltrådt d. 1. april 2025.

De følgende poster er fordelt således:
Formand: Anne Weng Johansen
Næstformand: Carina Stahmer
Kasserer: Charlotte Laursen
Sekretær: Maria Weng Nørskov Johansen
Kirkeværge: Tove Sjørslev
Kontaktperson: Tove Sjørslev
Byggesagkyndig: Jørgen Brødløs

Nyt menighedsråd 
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Efter jeg mistede mine forældre, blev 
jeg opfordret til at skrive om min barn- 
og ungdom. Mange indtryk og minder 
dukker op i den forbindelse, og det 
sætter gang i flere tanker.

Hvor var de klassekammerater fra 
Vium – Hvam Fællesskole, som jeg hav-
de gået i skole sammen med fra 1968 
blevet af? Vi var 18 elever, da vi star-
tede i 1968, og i 1975 var vi 15 tilbage, 
hvoraf 14 blev konfirmeret. 13. april 
2025 kunne vi altså fejre 50 års dagen 
for konfirmationen.

Jagten efter dem foregik først på Face-
book, og her dukkede ca. halvdelen op. 
De fik hver især en venneanmodning 
fra mig, som heldigvis blev accepte-
ret. Jagten efter klassekammeraterne 
fortsatte, men der var dog 2, som var 
døde. Med hjælp fra de andre lykkedes 
det at få kontakt til alle 13 klassekam-
merater.

Palmesøndag deltog vi 9 m/k i guds-
tjenesten i Vium kirke, hvorefter vi gik 
en tur rundt på kirkegården. Mange af 
vores forældre og bekendte fra lokal-
området er jo bisat eller begravet her, 
og minderne om den enkelte dukkede 
op igen. Vi mindedes konfirmationsda-

50-års jubilæum for vores konfirmation
gen som en kølig lidt blæsende dag, og 
hvad skete der på ”blå mandag”? Hvor-
dan foregik selve handlingen inde i kir-
ken, og hvad med skriftordet, som blev 
noteret i vores salmebog?

Vi samledes bagefter i Skelhøje Kultur-
hus, hvor vi krydrede dagen med mad, 
snak og hyggeligt gensyn / samvær. 
Mange af klassekammeraterne havde 

jeg ikke set i 40 – 45 år, men det blev 
en minderig dag med gensyn, snak og 
opdatering af vores livshistorier. Der 
var sket flere forandringer i vores liv, 
end i kirkens og gudstjenestens form. 
Den danske Folkekirke har dog også en 
del flere år på bagen, end os nulevende 
personer.

� Steen M. G. Scriver

Vium
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PRÆSTER
Sara Marie Søgaard Jensen,  
kirkebogsførende sognepræst
Blichersvej 32, Thorning
Tlf. 2452 1888
mail: saje@km.dk
Mikael Holst Kongensholm, sognepræst
(25% i Thorning-Grathe-Vium pastorat)
(Kirkebogførende sognepræst i Hinge-Vinderslev 
Pastorat)
Tlf. 2160 6005, mail: mik@km.dk

KIRKEKONTORET
Kordegn Eva Bækgaard
Tlf. 2488 5352, mail: evabp@km.dk
Træffes på kirkekontoret på kirkebakken 8  
i Kjellerup
Telefonisk henv. kan ske mandag og  
fredag 9-12 og onsdag 14-17.

Kirkernes fælles hjemmeside: 
grathekirke.dk

Kirkelig vejviser

THORNING MENIGHEDSRÅD
Formand
Inge Rigmor Østerby, Tlf. 2512 8802
mail: inge@cyklame.dk
Kontaktperson
Jørgen Andersen, Tlf. 2147 9793
mail: Willumgaard@live.dk
Kirkeværge
Nina Jensen, Tlf. 2493 6703
mail: ninaogklaus@hotmail.com
Kasserer
Jens Jørgen Pedersen, Tlf. 2045 5404
mail: tttrans@mail.dk
Sekretær
Torben Pedersen, Tlf. 2048 8006
mail: pedersentorben234@gmail.com

GRATHE MENIGHEDSRÅD
Formand
Sten Langdahl. Tlf. 4041 4365
mail: sten@langdahl.dk
Næstformand og Kontaktperson
Christoffer Thomsen. Tlf. 2969 7882
mail: chrianvi@hotmail.com
Kirkeværge
Margit Kjær Sørensen. 
Tlf. 8688 0312 / 6178 6068
mail: pe.margit.soerensen@post.tele.dk
Kasserer
Jesper Overgaard Holm. Tlf. 6168 2476
mail: jesper.holm@privat.dk
Sekretær
Lene Jeppesen. Tlf. 2712 5293
lenemose26@gmail.com

VIUM MENIGHEDSRÅD
Formand
Anne Weng Johansen. Tlf. 2819 7765
mail: weng@hotmail.dk
Næstformand
Carine Stahmer Hansen. Tlf. 2988 0862
mail: stahmer1@hotmail.com 
Kontaktperson og kirkeværge
Tove Sjørslev. Tlf. 2870 6032
mail: tovesjorslev@gmail.com 
Kasserer
Charlotte Laursen. Tlf. 7112 0754
mail: kjellerupvej@gmail.com 
Sekretær
Maria Johansen. Tlf. 2924 7949
mail: mari39c1a@gmail.com 

Deadline næste blad: 17. juni 2025.  
Indlæg sendes til Mikael Holst Kongensholm: mik@km.dk

ANSATTE VED THORNING KIRKE
Graver
Kaj Lauritsen. Tlf. 2122 5507
mail: graver.thorning@gmail.com
Kirkesanger
Irene Gaarde Ruiz. Tlf. 2632 0915
mail: ireneruizmartin33@gmail.com
Organist
Inge Hermann. Tlf. 2163 3946
mail: mail@ingehermann.dk

Thorning kirkes åbningstid: 7.30 til 17.30

ANSATTE VED GRATHE KIRKE
Graver
Søs Lauritsen. Tlf. 2461 5889
Kirkesanger
Peter Kildedal. Tlf. 2027 7251
mail: pkildedal@email.dk
Organist
Inge Hermann. Tlf. 2163 3946
mail: mail@ingehermann.dk

Grathe kirkes åbningstid: 8.05 til 17.05

ANSATTE VED VIUM KIRKE
Graver
Trine Hingkjær. Tlf. 2199 8355
mail: 8590-gravervium@km.dk
Kirkesanger 
Irene Gaarde Ruiz. Tlf. 26 32 09 15 
mail: ireneruizmartin33@gmail.com
Organist
Inge Hermann. Tlf. 2163 3946
mail: mail@ingehermann.dk

Vium kirkes åbningstid: 7.30 til 18.00
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GUDSTJENESTEPLAN FOR THORNING – GRATHE – VIUM

Hvor intet andet er nævnt, er gudstjenesten ved sognepræst Sara Marie Søgaard Jensen.

MHK = Mikael Holst Kongensholm
ABJ = Anders Bo Engrob Jørgensen

AMB = Anne Marie Baun
EB = Erik Bjørn

Dato Thorning Grathe Vium
01. juni 6. s.e.påske		  10.30	 09.00		

08. juni pinsedag	 10.00  
	 Friluftsgudstjeneste		

09. juni 2. pinsedag	 10.30 	 10.30	 10.30 
	 Ans Kirke friluft	 Ans Kirke friluft	 Ans Kirke friluft

15. juni trinitatis søndag			   09.00 AMB

22. juni 1.s.e. trinitatis 		  11.00  
		  Friluftsgudstjeneste	

24. juni Bakkegården	 10.00 MHK  
	 Bakkegården		

29. juni 2.s.e. trinitatis	 09.00 MHK				  

06. juli 3.s.e. trinitatis	 10.30		

13. juli 4.s.e. trinitatis			   10.30

20. juli 5.s.e. trinitatis 	 09.00		

27. juli 6.s.e. trinitatis		  10.30					   

03. august 7.s.e. trinitatis	 09.00		

10. august 8.s.e. trinitatis			   09.00 EB

17. august 9.s.e. trinitatis	 10.30 EB		

24. august 10.s.e. trinitatis		  09.00 MHK	

26. august Bakkegården	 10.00 ABJ		

31. august 11.s.e. trinitatis	 09.00		  10.30
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